



省慈善协会开展“春节献爱心·寒冬送温暖”专项救助行动

春节前夕,一场由省民政厅安排部署,省慈善协会组织实施,社会力量广泛参与的“春节献爱心·寒冬送温暖”专项救助行动在三秦大地开展。从2025年12月至2026年春节前夕,省、市、县慈善协会累计募投救助款物价值2729万元,为城乡低保户、困难家庭、流浪乞讨人员、临时遇困群众以及因自然灾害导致生活陷入困境的群众雪中送炭,把党的温暖和社会的关爱送到千家万户。

提高政治站位,精心组织部署。省民政厅《关于扎实做好“寒冬送温暖”专项救助行动的通知》印发后,省慈善协会将这一行动作为深入学习贯彻习近平总书记关于保障和改善民生的重要论述、习近平总书记关于公益慈善事业的重要指示批示精神的具体实践和关爱困难群体、助力民生保障的重要举措,认真谋划,精心部署。2025年12月5日,会长吴前进主持召开办公会议,专题研究制定行动实施方案,决定从即日起至2026年3月31日在全省慈善系统开展“春节献爱心·寒冬送温暖”专项救助慈善联合大行动,当日便印发了《行动实施方案》,明确了活动时间、动员募集、组织形式、帮扶对象、活动要求等,为规范实施这一慈善帮扶行动提供了具体依据。

广泛宣传动员,紧急募集救助款物。省慈善协会利用门户网站、微博、微信公众号、电视、报刊等多媒体平台开展募集宣传动员,并积极争取腾讯公益平台支持。同时,与省级媒体联系,提供宣传内容,策划传播方式。充分挖掘网络募集优势,认真策划一批网络救助项目,广泛募集救助款物。经过宣传动员,陕西煤业化工集团、陕西延长石油、横山县羊中王集团公司、西安成城裕朗商贸有限公司、世纪盛康药业公司、亿杰实业控股集团、华山论剑品牌管理有限公司等爱心企业慷慨解囊,共募集慈善款物价值691.47万元,为“寒冬送温暖”活动提供了物质支持。

善款物资募集到位后,省慈善协会及时接受灾程度、各市人口规模等因素将救助款物分配到各辖区市,并对受洪涝灾害影响严重的吴起、镇安和困难群体面较大的15个重点县区定向安排救助款物。同时,各市、县(区)慈善会与省慈善协会上下联动,分别在当地募集慈善款物,根据各自实际开展“寒冬送温暖”救助行动。

协会领导带队,深入基层精准施助。从2025年12月开始,省慈善协会“寒冬送温暖”活动走进全省12个市(区)、15个县(市、区)。协会组建了10个救助行动小组,会长吴前进挂帅,各副会长、坐班慈善专员分别带领救助物资车队分赴西安、宝鸡、咸阳、渭南、铜川、延安、榆林、汉中、安康、商洛、杨凌示范区11个市区和长安区、周至县、扶风县、乾县、宜君县、华阴市、吴起县、延川县、定边县、城固县、镇安县、丹凤县、韩城市等16个县区。



及常向阳心羽家园、集贤书院公益食堂这两个关爱儿童、老人的公益机构进行了重点慰问。吴前进会长带队到西安市捐赠救助款物99.58万元。其中,向周至县捐赠款物20万元,向集贤书院公益食堂捐赠款物2.5万元,向为大病患儿提供免费食宿的经开区心羽家园捐赠款物10万元。张文亮带队到咸阳市及乾县进行慰问,送去救助款物价值80.37万元。其他副会长带队分别向宝鸡市、县送去救助物资价值50.28万元;向铜川市、县送去救助款物价值28.38万元;向渭南市、县送去救助款物价值51.4万元;向延安市、县送去救助款物价值58.13万元;向榆林市、县送去救助款物价值55.16万元;向汉中市、县送去救助款物价值50.04万元;向安康市、县送去救助款物价值50.04万元;向商洛市、县送去救助款物价值67.92万元;向杨凌示范区送去救助款物价值15.03万元;向韩城市送去救助款物价值15.04万元。省慈善协会还安排直接慰问残障儿童学校及残疾人服务机构,发放救助款物价值47.1万元,并安排5万元物资由志愿者团队

上门慰问困难家庭。在这次“寒冬送温暖”专项救助行动中,省慈善协会发放救助资金410万元,物资价值281.47万元。各救助行动小组在市、县开展集中救助捐赠活动的同时,还深入村、社区上门直接慰问低保户、困难家庭近百户,到农村互助幸福院、慈善幸福家园看望慰问老人近千名,慰问环卫工人1550名。省慈善协会捐赠款物按每户500元的标准慰问救助城乡低保户、困难家庭13829户。

这次专项行动,省慈善协会坚持“雪中送炭”,实施精准救助:向遭遇水灾的吴起、镇安两县受灾群众捐赠款物价值40万元;向合力团帮扶的丹凤县捐赠款物价值15万元(加上合力团其他单位捐赠的19万元,累计达到34万元);向农村、城市低保户和困难家庭捐赠款物价值395万元;向临时遇困群众捐赠款物价值34.17万元;向融合建设运营的慈善幸福家园捐赠款物价值150万元;向关爱老人、儿童公益机构捐赠款物价值57.3万元。

市、县紧密配合,开展救助联合大行动。

省慈善协会《行动实施方案》印发后,各市、县慈善协会积极响应,在配合落实省会救助款物帮扶对象的同时,还在当地积极开展慈善募捐救助活动。其中,西安市慈善会募投款物价值250万元,救助困难群众2860人;宝鸡市慈善会募投款物价值100.23万元,救助困难群众2474人;咸阳市慈善会募投款物价值129.78万元,救助困难群众358人;渭南市慈善会募投款物价值119万元,救助困难群众4100人;铜川市慈善会募投款物价值56.53万元,救助困难群众556人;延安市慈善会募投款物价值187.74万元,救助困难群众12009人;榆林市慈善会募投款物价值818.63万元,救助困难群众72500人;汉中市慈善会募投款物价值43.67万元,救助困难群众6540人;安康市慈善会募投款物价值37.2万元,救助困难群众1860人;商洛市慈善会募投款物价值249万元,救助困难群众9068人;杨凌示范区慈善会募投款物价值3.87万元,救助困难群众231人;韩城市慈善会募投款物价值42万元,救助困难群众1500人。市、县慈善会募投款物总额2037.65万元,救助帮扶困难群众148090人次。

据了解,这场由政府部门主导,省慈善协会组织实施,社会力量参与的“春节献爱心·寒冬送温暖”慈善专项救助活动已在陕西开展了25年。25年来,省慈善协会募投“寒冬送温暖”款物价值9850万元,帮扶救助困难群体700万人次。省慈善协会携手爱心企业织就了一张覆盖全省城乡的温暖守护网,使这一慈善项目发展成为系统的全省慈善帮扶联合大行动。它不仅是省慈善协会补充民生保障的庄严承诺,更是三秦儿女血脉中守望相助、扶危济困美德的时代彰显。

目前,“寒冬送温暖”慈善帮扶活动还在进行中,省慈善协会将按照省民政厅的安排和要求,持续加大力度、完善措施,广泛动员爱心企业、爱心人士和社会各界奉献爱心,积极捐款捐物,让困难群众感受到党和政府的温暖与社会的关爱。

(赵浩义)



本组图片由省慈善协会提供

善视界

情暖寒冬 爱润三秦

——省慈善协会深入全省各地开展“春节献爱心·寒冬送温暖”活动小记

□ 记者 张璐

岁末天寒,大爱无疆;新春将至,暖意先行。为深入贯彻落实民政部、省民政厅“寒冬送温暖”专项救助行动的安排部署,切实保障困难群众温暖过冬、祥和过节,连日来,省慈善协会携手各市、县(区)慈善协会及爱心企业,分赴韩城、杨凌、铜川、汉中、安康、榆林、乾县等多地,集中开展“春节献爱心·寒冬送温暖”慈善捐赠慰问活动,将党和政府的关怀、社会各界的关爱精准送到困难群众手中。

2026年新春来临之际,省慈善协会高度重视此项工作,经会长办公会议专题研究并印发实施方案,牵头组织省、市、县三级慈善组织联动开展活动,帮扶对象涵盖城乡低保户、困难家庭、流浪乞讨人员、临时遇困群众、因洪涝灾害造成的困难群众及企业困难老职工等重点群体,确保帮扶精准、覆盖全面,真正实现“雪中送炭”。

2月2日,省慈善协会副会长赵浩义、榆林市慈善协会会长刘洪一行走进榆林市定边县,先后开展两场捐赠慰问活动。首场活动在定边县环卫园林所举行,活动中,省慈善协会向榆林市捐赠价值35.16万元的款物,向定边县捐赠资金20万元,榆林市慈善协会向定边县捐赠价值12.5万元的款物,现场为全县1550名环卫、园林工人发放米面共3100份,价值20万元,百余一线劳动者代表现场接受捐赠。

第二场活动在定边街道十里沙村慈善幸福家园举行,副县长高燕,治沙英雄、“七一勋章”获得者石光银参加活动,现场为该村360户孤、残、病、灾家庭发放了价值14.6万元的棉服、医疗箱和500副春联。赵浩义向石光银团队致以崇高敬意,称赞其治沙壮举及建设慈善幸福家园的创新模式,认为该经验值得

在全省推广。随后,赵浩义一行参观了石光治沙展馆和定边县慈善协会党建展厅,与当地慈善工作者座谈交流。

同日,省慈善协会副会长张文亮、慈善专员贾皓一行走进咸阳市乾县,在新阳镇郭村慈善幸福家园举行捐赠慰问仪式。活动现场,张文亮代表省慈善协会向乾县副县长葛兵递交了15万元的捐赠款物示意牌,捐赠物资包括大米、面粉、羊毛马甲等困难群众急需用品。

200多名老人参与活动,自编自演文艺节目,书画家现场义写春联,暖意融融、年味浓厚。活动后,张文亮一行慰问了两户困难群众,送去慰问金及生活用品。

据悉,郭村慈善幸福家园累计筹善款50多万元,引入专业餐饮管理公司,建立标准化服务流程,推出阶梯式助餐优惠政策,深受群众好评。

2月4日,省慈善协会副会长李西乾一行走进安康市宁陕县,与安康市慈善协会副会长崔光华、常务副会长马孝芳等开展捐赠活动。省慈善协会向安康市及宁陕县捐赠款物价值51.49万元,其中,向安康市捐赠35.04万元,向宁陕县捐赠16.45万元,并现场向困难群众代表发放慰问品。

2月5日,两场慰问活动同步开展。省慈善协会副会长兼秘书长杜志强一行走进汉中市城固县开展捐赠慰问活动。省慈善协会向汉中市捐赠款物价值35万元,其中,资金30万元、生活物资价值5万元;向城固县捐赠款物价值15万元,其中,资金5万元、生活物资价值10万元。现场,与会领导向25名困难群众每人发放500元慰问金及大米等生活用品。

活动后,杜志强一行走进柳林镇代家山社区慈善幸福家园,为10位困难群众送上慰问金及生活用品,详细了解社区慈善幸福家园运营

情况,鼓励工作人员完善服务,为老年人创造更便利的生活条件。据悉,该社区慈善幸福家园2022年建成,建筑面积500平方米,设有日间照料中心、社区食堂、爱心超市、卫生室等多功能服务区,可满足社区628名老年人的日常文化、生活需求,深受群众好评。

同日,延安市2026年“春节献爱心·寒冬送温暖”慈善帮扶活动在宜川县启动。活动中,爱心单位依次亮牌捐赠,市慈善协会为爱心单位颁发荣誉牌,现场为困难家庭代表送上米面油、军用棉大衣、马甲等物资。据介绍,本次全市活动累计投入款物价值33.5万元,惠及1600户城乡困难群众。

目前,省慈善协会的慰问足迹已遍布陕北、关中、陕南多地。2月6日,省慈善协会副会长李西乾、慈善专员支宝生一行走进铜川市宜君县开展慰问活动。省慈善协会向铜川市宜君县捐赠款物价值43万元,向宜君县捐赠款物价值15万元,铜川市慈善暨扶贫协会同步向宜君县捐赠2万元。

2月9日,省慈善协会副会长戴士芳一行走进西安市长安区开展慰问活动。西安市慈善协会执行会长冯慧武、副会长杨勇,长安区慈善会会长贺乐军,华山论剑品牌管理有限公司工会主席杨丽华等参加活动。

活动现场,华山论剑品牌管理有限公司捐赠5.1万元,杨丽华向戴士芳递交捐赠示意牌,戴士芳代表省慈善协会向其颁发捐赠证书;省慈善协会向长安区捐赠款物价值20万元,其中,资金5万元、生活物资价值15万元;向城固县捐赠款物价值10万元。现场,与会领导向20名困难群众发放大米、面粉、石墨烯电热毯等生活用品,让困难群众真切感受到慈善关爱的温暖。

活动结束后,戴士芳一行还前往引镇街道东兴村、大兆街道先锋村慈善幸福家园,看望慰问困难老人,送去慰问金、生活用品及新春祝福。

同日,省慈善协会副会长强萃萍一行走进杨凌示范区,与杨凌示范区党工委委员、管委会副主任袁鸿马,区慈善协会会长王宝平等开展慰问活动。省慈善协会向杨凌示范区捐赠款物价值15万元,杨凌示范区自筹26万元,共计41万元款物将全部用于帮扶全区800户困难家庭,为他们发放御寒棉衣、羊毛马甲、电热毯、鞋等生活用品。捐赠现场,强萃萍向王宝平递交捐赠示意牌,与会领导为10名困难群众代表发放慰问品。

活动后,强萃萍一行前往揉谷镇陵东村调研慈善幸福家园建设情况,走访慰问两户困难家庭。同时,杨凌示范区慈善协会在阳光社区为各镇办发放慰问物资,确保因行动不便未能到场的困难群众也能收到温暖,实现“不漏一户、不落一人”。

2月11日,强萃萍一行辗转前往韩城市,与韩城市副市长马文娟、市慈善协会会长谢桂云等开展慰问活动。省慈善协会向韩城市捐赠价值15万元的款物,慈善专员李亚军代表省慈善协会向谢桂云递交捐赠牌。

活动现场,20户困难群众代表领取了羊毛马甲、棉服、鞋等爱心物资。受赠群众纷纷表示,衷心感谢党和政府的关怀与慈善组织的帮助。

一场场捐赠仪式,传递着无疆大爱;一次次入户走访,温暖着群众心田;一件件爱心物资,凝聚着社会温情。从关中平原到陕北高原,从陕南山区到陕北城市,省慈善协会“寒冬送温暖”系列活动的足迹遍布三秦大地,用25年的坚守与传承,书写着慈善为民的初心使命,用点滴善举汇聚起共建共享和谐社会的强大力量。

秦慈讯

省慈善协会

携手丹凤合力团开展“寒冬送温暖”活动

本报讯 (黄晓信)2月4日,在新春佳节来临之际,省级社会组织乡村振兴丹凤合力团在团长单位省慈善协会带领下,开展“春节献爱心·寒冬送温暖”慈善款物捐赠活动。省慈善协会副会长张文亮,陕西社会组织服务中心党建顾问、省委政法委原二级巡视员魏清利,省民政厅社会组织管理局二级调研员李生等参加活动。

此次“寒冬送温暖”活动,省慈善协会总计向商洛市捐赠款物价值67.9万元(含镇安县20万元),丹凤合力团向丹凤县共计捐赠款物价值34.304万元,其中,团长单位省慈善协会向丹凤县慈善协会捐赠款物价值15万元;副团长单位陕西妇女儿童发展基金会捐赠洗护礼盒、棉衣等物资,价值14万元;陕西省老龄事业发展基金会捐赠资金2.4万元;陕西省软件行业协会捐赠帮扶资金1.5万元;陕西零贰玖公益服务中心捐赠款物价值0.85万元;陕西省群众慈善救助基金会捐赠御寒棉被、棉外套等物资,价值0.554万元。

“希望这些款物能够帮助丹凤县困难群众度过一个欢乐祥和的新春佳节。”张文亮强调,为更好地落实省民政厅“寒冬送温暖”活动的安排部署,希望丹凤合力团成员单位继续发力,广泛募筹款物,并做到精准细致地发放到困难群众手中。同时,各成员单位要立足自身职能优势和行业特点,开展形式多样的“寒冬送温暖”帮扶活动,将物质帮扶与精神关怀有机结合,进社区、入农户,组织重点帮扶慰问,举办义诊、义演,开展居家安全、文化娱乐、法律知识讲解等活动,全方位多层次为困难群众送去社会各界的关爱与温暖。

活动现场,张文亮代表省慈善协会向丹凤县递交了捐赠示意牌。各合力团单位分别向丹凤县相关单位递交了捐赠示意牌,现场给20户困难群众发放了棉被、毛马甲、运动鞋、大米等慰问品。

据了解,丹凤合力团自2019年7月组建以来,在省民政厅、省乡村振兴局的领导和指导下,同向发力、担当作为,在脱贫攻坚和助力乡村振兴中发挥了社会组织的力量,取得了显著成效。在脱贫攻坚期间,丹凤合力团共实施项目64个,投入资金4852.87万元,3万余名贫困群众受益,为合力打赢丹凤脱贫攻坚战作出积极贡献,被评为“全省脱贫攻坚先进集体”。在脱贫攻坚取得全面胜利、转入助力乡村振兴后,丹凤合力团队伍不散、工作力度不减,省慈善协会作为团长单位,带领41家成员单位,始终坚守社会组织的责任和使命,紧紧围绕省民政厅要求,聚焦重点、精准发力,实施了慈善便民桥建设、慈善助学、健康饮水等助力乡村振兴项目,受益群众超16万人。

西安市慈善会

召开2025年工作总结暨表彰大会

本报讯 (记者 张璐)2月11日,西安市慈善会召开2025年工作总结、目标考评暨表彰大会,回顾检视了过去一年各部工作责任落实情况,表彰了先进典型,安排部署了2026年各项工作任务。

西安市慈善会会长朱智生出席并讲话,执行会长冯慧武主持会议,副会长廖平、姜洪耀、任昆明、侯学东、杨勇,慈善专员王健康及全体工作人员参加了会议。

各部门分别就本部门工作进行了总结发言,梳理了上一年度总体工作情况和成绩,深入查找分析了工作中的短板和不足,并就新一年的工作思路和具体计划作了汇报。

朱智生表示,要狠抓目标责任落实,各部门要将工作目标责任书落到实处,以责任书为工作导向,推动2026年工作取得更大成效。要健全岗位责任体系,坚持“以责定岗、以岗定人”,根据工作需求灵活调整人员岗位,做到人岗相适、人尽其才。要创新募集方式,充分发挥直属志愿者队的作用,推动志愿者队成为服务队、宣传队、募集队,实现线上线下募捐融合发展。要持续强化宣传工作,巩固现有宣传阵地,做好春节期间慈善宣传工作,持续擦亮“西安慈善”品牌。要推动网信工作突破,实现慈善工作“线上化”,搭建信息互通平台,实现慈善信息一键上传、精准推送,打造“智慧慈善”新模式。要抓实救助和项目工作,救助部门要坚持“有求必应”,精准回应群众求助需求;项目部要把慈善幸福家园建设做实做细,抓好各类慈善项目落地实施工作。

冯慧武要求,全体人员要绷紧安全之弦,做好节前各项工作收尾,做好节假日期间突发事件的应对处置工作,保障慈善工作平稳运转。同时,认真谋划新一年工作,理清工作思路、细化工作举措,为2026年工作开好局、起好步做好准备。

爱心企业慰问春运青年志愿者

本报讯 (记者 张璐)2月10日,爱心企业西安茶话弄有限公司积极响应陕西团省委、西安团市委号召,走进春运志愿服务一线,向坚守岗位的40名青年志愿者送上暖心茶饮。

活动现场,茶话弄工作人员与团省委、团市委工作人员一道,为坚守岗位的青年志愿者送上现制热奶茶。此外,茶话弄公司还将通过赠送的形式,慰问数百名春运期间坚守在志愿岗位上的志愿者。接过奶茶的志愿者纷纷表示,这份关怀既暖身又暖心,将带着这份暖意继续坚守岗位,做好春运服务保障工作。

据了解,今年春运期间,西安市“暖冬行动”共组织733名青年志愿者,组建27支服务队,在各大交通枢纽及重点站点提供咨询引导、安检协助、重点旅客帮扶等志愿服务。这些在校大学生和青年职工放弃休息时间,用实际行动护航旅客平安返乡。企业此次慰问活动,既是对志愿者无私奉献的真诚致敬,也为繁忙的春运一线增添了温暖的年味。